

# 第九届全国大众冰雪季暨第七届河北省“健康河北 欢乐冰雪”系列活动启动 全省344场冰雪赛事活动邀您来“嗨”

河北日报(记者杨明静)12月24日,第九届全国大众冰雪季河北分会场活动暨第七届河北省“健康河北 欢乐冰雪”系列活动启动仪式,在石家庄市西部长青冰雪小镇举行。

全国大众冰雪季至今已连续开展九年,是一项面向社会大众、以推广普及冰雪运动为主旨的大型活动。本届全国大众冰雪季将主会场设在黑龙江省哈尔滨市,是北京冬奥会之后开展的规格最高、规模最大的国家级群众冰雪运动品牌活动。同时,在包括河北省石家庄市在内的全国6个城市设立分会场,共同展现“带动三亿人参与冰雪运动”工作成果,实现全国联动。

第九届全国大众冰雪季暨第七届河北省“健康河北 欢乐冰雪”系列活动将一直持续到明年4月。这期间,河北省将举办344场形式多样的冰雪赛事活动,如:2022-2023PSA亚洲单板职业联赛、中国青少年滑雪公开赛、河北省第四届冰雪运动会相关赛事、秦皇岛万名中小学生冰雪体验活动、唐山市冰雪嘉年华、固安县冰雪节,以及多地开展的冰雪运动进校园进企业进机关、冰雪冬令营、“欢乐冰雪过大年”、冰雪趣味运动会、全民健身冰雪体验、“欢乐开学季”青少年冰雪赛事活动等,激发大众参与冰雪运动普及发展新动力,掀起大众参与冰雪运动新热潮,预计参与群众1000万人次。

在已实现“全省3000万人参与冰雪运动”目标基础上,今年以来,我省先后出台《关于加快推进后奥运经济发展的意见》《河北省后奥运冰雪运动发展工作方案》《河北省冰雪运动进校园、进企业、进机关实施方案》等,在全省高标准打造14个冰雪运动体验中心和培训中心,对全省202个公共滑冰馆、29个滑雪场实行免费或低收费开放。下一步,我省将创新后奥运冰雪运动高质量发展工作机制,以冰雪运动进校园、进机关、进企事业单位等重点领域为抓手,推行“五个一点”政策措施(政府扶持一点、工会补贴一点、社会支持一点、场馆优惠一点、个人承担一点),扩大熟练掌握冰雪运动技能、经常参加冰雪运动人口规模,持续推进后奥运群众性冰雪运动高质量发展。

## 2022-2023雪耀中国·高山滑雪积分赛崇礼开赛



12月24日上午,2022-2023雪耀中国·高山滑雪积分赛在张家口市崇礼区万龙滑雪度假天堂开赛。这是比赛现场。河北日报通讯员 李水永摄

河北日报(记者郭晓通 通讯员唐小婧)12月24日,2022-2023雪耀中国·高山滑雪积分赛在张家口市崇礼区万龙滑雪度假天堂开赛,吸引了众多滑雪爱好者参赛。

2022-2023雪耀中国·高山滑雪积分赛由国家体育总局冬季运动管理中心、中国滑雪协会、河北省体育局、吉

林省体育局、北京市体育局、新疆维吾尔自治区体育局指导,张家口市体育局主办,张家口市冬季运动管理中心承办,是张家口市自主打造的体育赛事。赛事沿用北京冬奥会竞赛组织团队和器材,设置高山滑雪大回转、回转、混合团体3个比赛项目,搭建起大众与专业运动员同场竞技平台,推动冬奥遗产利用和后奥运冰雪运动

发展。该赛事共进行7站比赛。首站在万龙滑雪度假天堂举行,后续将在张家口市云顶滑雪公园、吉林省吉林市松花湖滑雪场、北京市延庆区石京龙滑雪场、张家口市太舞滑雪小镇等地举办分站赛,最后在新疆阿勒泰可可托海国际滑雪度假区举办一场全明星挑战赛。

## 省第四届冰雪运动会青少年组比赛承德举行

河北日报(记者杨明静)12月24日,为期2天的河北省第四届冰雪运动会暨2022-2023赛季河北省青少年短道速滑锦标赛,在承德市冰上运动中心短道速滑馆

开赛。本次比赛共有来自全省11个设区市及定州、辛集的113名运动员参加,设有500米、1000米、1500米及2000米混合接力赛等项目。作为河

北省第四届冰雪运动会青少年组的首场赛事,本次比赛对推动我省青少年短道速滑技术水平提升、吸引更多青少年参与冰雪运动,将起到积极作用。

## 撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

### 景点景区全部免费 文旅活动丰富多彩 正定多措并举加快古城旅游回暖复苏

河北日报(记者任学光)冬日严寒,挡不住人们游古城的热情。12月24日,正定古城游客络绎不绝,大家品美食、观非遗、赏美景,尽享旅游文化大餐。“景点景区全部免费,还有非遗表演和文化演出,周末来正定游玩真是不虚此行!”来自石家庄市的游客齐海燕说。

为提振旅游市场信心和活力,促进旅游业回暖复苏,正定县以喜迎“元旦”“春节”为契机,充分发挥作为国家级夜间文化和旅游消费区的优势,自12月21日起,陆续组织开展14项28个文化体育活动,有效拉动“吃住游玩购”消

费,引发冬季旅游新爆点,迅速让城市经济活起来、旺起来。自活动开展以来,全县共接待游客近12万人次,旅游、餐饮、购物等业态明显回暖。

景点景区全部免费开放。自2022年12月21日到2023年1月2日,古城正定隆兴寺、荣国府、赵云庙等所有景点景区免费向广大游客开放。同时,为促进文旅深度融合,打造“旅游+非遗”新业态,在隆兴寺、荣国府、赵云庙等景点景区组织非遗项目展示展演及非遗手工技艺展示售卖活动。

举办正定冰雪嘉年华活动。在正定长乐门文化广场举办正定冰雪嘉年

华活动,造雪面积达5万平方米,倾力打造雪区、儿童戏雪区、雪地摩托区等冰雪游玩体验项目,并搭建主舞台区,每天不定时安排演出活动,让广大游客乐享冰雪运动带来的激情和快乐。

开展文旅融合系列活动。为丰富游客游览体验,荣国府将以沉浸式场景为抓手,开展系列实景演出活动,包括刘姥姥迎宾、黛玉进府、宝黛初相会、元妃省亲、古装游园等活动。旺泉古街将开展迎新春文化市集、旺泉最年味、隆庆庆新春等活动。

开展“彩色周末”群众文化活动。每周六、日在阳和楼、南关古镇等地开

展群众文化活动,通过歌曲、舞蹈、乐器演奏等特色演出,歌唱幸福新生活,舞出时代新风貌。

开展节日促销活动。以“吉兔迎春”为主题,对旺泉古街进行节日氛围布置;与隆兴寺合作进行春节庙会大巡游,开展汉服巡游展、Cosplay主题巡游展、古街特色主题展等;在街区进行糖画、拉洋片等非遗展览。期间,旺泉古街各店推出优惠活动,优惠力度均在7.5折左右。

“我们将多措并举促进文体融合、体旅融合,通过免费开放全县所有景点景区,举办系列冰雪赛事等活动,进一步创新正定冬季旅游内容,激活正定冬季旅游市场,丰富市民和游客冬季文化旅游生活需求,为正文旅融合带来新亮点、新突破,推进正定全域旅游、全季旅游高质量发展。”正定县委副书记王素刚说。

(上接第一版)河北采取“长牙齿”的措施,落实最严格的耕地保护制度,严守保护红线,坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”。全面落实2022年国家下达河北360万亩高标准农田建设任务,持续推动耕地质量提升。

有了面积,种好地还得靠农民的积极性。“今年每亩收到一次性种粮补贴41.44元、耕地地力补贴95.41元,补贴力度大,丰收又增收。”邯郸市邱县香城固镇种粮大户张朝印掰着手指头,细数今年领取的一项项补贴,“政策托底,种粮更有信心。”

丰收背后是政策支撑。今年,河北持续健全完善稳粮增收“政策包”,充分调动政府抓粮和农民种粮“两个积极性”,用好产粮大县奖励、耕地地力保护补贴、小麦最低收购价、农机购置补贴等强农惠农政策,保障粮食生产能力。

省农业农村厅相关负责人介绍,河北加大与农业农村部沟通对接力度,争取中央农业生产救灾资金和省级配套资金5.64亿元用于支持小麦、玉米等主要粮食作物稳定面积、促弱转壮和病虫害防控等。积极争取省财政0.54亿元,将大豆玉米带状复合种植每亩补贴提高到200元。做好种粮农民一次性补贴发放,确保补贴真正发放给实际种粮主体。

泽区种粮大户赵孟辉种了800亩地,全部采用大豆玉米带状复合种植,大豆品种选择的是邯豆8号,玉米品种选择的是新单58、延科338、明科玉77。“玉米基本不减产,一亩还能收200多斤大豆,再加上国家给的每亩200元补贴,一亩能多赚五六百元。”赵孟辉说。

不仅秋粮,良种在夏粮中的表现也很突出。6月12日,邢台市南和县阎里村马兰1号高产攻关田实打实收,实际亩产达863.76公斤,创下全省小麦亩产历史新高。6月14日,魏县1200亩马兰1号节水高产示范方,专家组随机选取两个地块实打实收,平均亩产810.80公斤,这是河北小麦大面积亩产首次超过800公斤。

一代更比一代强的种子,成为丰收的关键因素。河北已培育出高油酸花生、双高大豆、强筋小麦、特色杂粮、马铃薯等一大批高产、生态节水新品种。通过加大良种培育和推广力度,良种在农业增产中的贡献率达到43%以上。

今年秋收时节,在成安县成安镇的玉米地里,借助北斗卫星导航定位,无人驾驶收割机匀速直线推进,不一会儿,机身仓储器已经装满。“无人驾驶收割机可以提高收获的精度,减少工人的劳动强度,减少2%至3%的损失。”成安县成安镇南鱼口村种粮大户杨俊山说,挑上“金扁担”,种粮越来越带劲了。

关键环节示范推广,推行收获、整地、播种“一条龙”技术模式,发挥农机合作组织作用,开展托管式、订单式、租赁式服务,提高农机作业效率和质量。

“配方施肥、种肥同播、一喷多防,好技术为种田托了底。”邯郸市永年区小龙马乡大张村郭尚和说,“农技员一对一帮扶,遇到难题,有人教、学得会、学得快。”

农技服务更到位,现代要素发力田野。夏粮生产开局不利,全省农业农村系统在137个产粮大县成立粮食科技服务站,在1766个乡镇设立粮食科技服务站,向4.5万个村选派粮食科技专员,分区域、分类型、分时节加强田间精准管理,成为夏粮丰收的“关键密码”。在夺取夏粮丰收基础上,河北聚焦玉米、大豆、谷子、薯类等重点作物,分区域分作物分生育期制定管理技术意见建议,确保了秋粮丰收。

### 绿色高效生产,增加农民种粮效益

“我们这儿有种大豆的传统,今年农场种植了700多亩大豆,通过开展病虫害绿色防控等绿色生产技术,亩产达到500多斤。”说起今年的收成,石家庄市藁城区廉州镇种粮大户冯兵脸上满是笑容。

藁城区是省内区县中种植面积最广的大豆繁育示范基地。今年,藁城区积极开展大豆绿色高效行动,联合河北省农科院、河北省大豆产业技术体系创新团队,建立了10个千亩示范方、30个

百亩示范方,示范总面积接近2万亩,实施优质大豆生产基地和繁种基地建设,实现绿色、高质、高效生产。

围绕保障粮食和油料等重要农产品有效供给,今年,河北以绿色发展为导向,以促进粮油增产和农民增收为目标,聚焦小麦、玉米、大豆、花生等主要粮油作物,在35个县(市、区)开展粮油绿色高质高效行动,示范推广一批粮油作物高产优质抗逆品种,集成推广一批高质高效技术,培育一批新型经营主体,打造一批区域性优势产业,带动粮油作物大面积均衡增产和效益提升。

“我们将土地改造为适宜粮食种植的绿色高产农田,不仅便于大型农机耕作,还用上浅埋滴灌技术,每亩可节水60方左右。”河北海润园农业股份有限公司总经理洪洪说,水肥一体化让肥料直接灌溉到农作物根部,减少肥料挥发,促进农作物生长,增加产量。

作为全国粮食主产区之一,河北农田灌溉用水占全省用水总量的60%以上。今年,省农业农村厅加大高效节水灌溉技术推广力度,实施滴灌、浅埋滴灌、膜下滴灌等高效节水灌溉300万亩,着力解决大水漫灌问题。在小麦、玉米等大田作物种植区,以规模经营主体、托管服务组织为依托,大力发展节水节地、省时省力、成本较低和适于机械化作业的浅埋滴灌,实现稳粮与节水“双赢”。

粮食生产,季季压茬。时下,全省3354.1万亩冬小麦长势喜人,预计到越冬后期,一、二类苗可达到90%以上,希望的田野上,新的丰收正在孕育。

河北日报(记者宋平)每天上午9时,沧州市盐山信誉楼百货有限公司准时开门迎客,并进行一天三次消杀,在做好疫情防控的同时,为大众购物提供良好服务。

沧州市盐山信誉楼百货有限公司相关负责人介绍,今年疫情发生后,客流量明显下降,经营情况受到影响。举步维艰之时,沧州市推出一系列纾困政策,尤其是帮助公司申请缓缴269名职工5月至12月住房公积金80余万元,减轻了公司在困难时期的资金流转压力,为公司应对疫情冲击提供支持。

今年,省住房城乡建设厅出台《住房城乡建设领域服务稳增长保民生四条政策》规定,受新冠肺炎疫情影响的企业,可按规定申请缓缴住房公积金,到期后进行补缴;在此期间,缴存职工正常提取和申请住房公积金贷款,不受缓缴影响,实施时限暂延至2022年底。

截至11月底,河北各地已为省内712家受疫情影响的企业办理缓缴住房公积金3.7亿元,涉及缴存职工8.9万人;对5598笔职工无法正常偿还的个人住房公积金贷款不做逾期处理,涉及贷款余额12亿元,为更多市场主体走出困境提供保障。

阶段性免除市场主体房屋租金,也是《住房城乡建设领域服务稳增长保民生四条政策》提出的措施之一。李万来夫妇在衡水市公租房小区隆兴小区经营百货小店已有三年多,受疫情影响,店里的利润下降,但店员工资、货款结算等开支却没有减少,经营一度遇到困难。

一条从衡水市保障性住房发展中心传来的消息让李万来松了一口气——按照《住房城乡建设领域服务稳增长保民生四条政策》规定,各地对承租公租房小区商业、综合服务设施国有用房的服务业小微企业和个体工商户,在2022年普遍减免3个月租金;对2022年被列为疫情中高风险地区所在县级行政区域内承租上述房屋的,再补充减免3个月租金。

根据衡水市当地实际,李万来享受到了3个月、15000元左右的租金减免。“租金减免让我们有了继续做下去的信心。”李万来说,他打算把店铺里的货架重新进行布置装修,让顾客挑选货物更便利,购物体验更好些,“熬过了最艰难的时刻,希望以后日子越来越好”。

来自省住房城乡建设厅的数据显示,截至11月底,全省对999家承租公租房小区商业、综合服务设施国有用房的服务业小微企业和个体工商户普遍减免3个月租金,共减免822.3万元;对522户再补充减免3个月租金,共补充减免362.6万元,有效减轻了经营困难企业运营成本,助力市场主体逐渐恢复活力。

# 712家受疫情影响企业缓缴住房公积金3.7亿元

## 张家口市加入世界奥林匹克城市联盟

河北日报(记者郭晓通 通讯员唐小婧)12月23日,笔者从张家口市体育局获悉,世界奥林匹克城市联盟主席格雷瓜尔·朱诺德,于近日向张家口市委发来信函,标志着张家口市正式成为世界奥林匹克城市联盟的一员。格雷瓜尔·朱诺德在信中对张家口通过举办北京冬奥会取得的成就给予了大力褒奖,并对该市能够参与联盟活动表达了诚挚的谢意和美好的祝福。

据悉,世界奥林匹克城市联盟成立于2002年,是国际上唯一在奥运会

举办城市、国际奥委会和国际体育界之间建立直接联系的组织。张家口赛区作为北京冬奥会雪上项目比赛的主场地,共产生了51枚冬奥金牌。按照世界奥林匹克城市联盟的章程规定,任何举办过奥运会比赛的城市,均具备申请成为联盟会员的资格。

加入该联盟,将有利于张家口广泛深入开展交流合作,与联盟会员城市共同促进奥林匹克推广,为冬奥场馆赛后可持续利用、发展后奥运经济、加快建设京张体育文化旅游带搭建更广阔的国际交流平台。

## 简化办理流程 降低交易成本 石家庄启用二手房“带押过户”新模式

河北日报(记者任学光)12月19日,石家庄市正式启用二手房“带押过户”办理模式。今后,石家庄市二手房交易可以实现带着抵押过户,将简化中间环节,降低二手房交易资金和时间成本,保证交易双方和抵押权人的合法权益。

为进一步优化营商环境,有效降低二手房交易成本,简化办理流程,保障交易安全,石家庄市房产交易中心、石家庄市不动产登记中心设计了二手房“带押过户”办理流程,并根据二手房交易的不同场景,将二手房“带押过户”的办理分为全款购买和贷款购买两种类型,二手房交易各方协商一致后可自愿选择按照有关流程办理相关事宜。

二手房“带押过户”(全款购买)适用于购房者全款购买存在抵押登记的不动产,购房者、卖房、原贷款银行三方协商一致,在卖房人不提前偿还贷款(不解除抵押登记)的情况下,选择“带押过户”登记新模式,安全、快速完成过户、抵押、发放新贷款、归还原有贷款、解除原抵押。办理流程按照以下步骤进行:各方达成交易协议;办理不动产过户转移登记;划转交易资金;注销原抵押权。

## 河北五家药企入选2021年度中国医药工业百强榜

河北日报(记者马彦铭 通讯员史建会)12月18日,由中国医药工业信息中心主办的2021年(第39届)全国医药工业信息年会在上海召开,会上发布了2021年度中国医药工业百强企业榜单。

我省石药控股集团有限公司、华北制药集团有限责任公司、石家庄以岭药业股份有限公司、石家庄四药有限公司、神威药业集团入选5家制药企业入选百强榜单,分别位居百强榜第9位、第32位、第33位、第59位和第84位。同时,石药集团、石家庄四药还获评2022年中国医药研发产品管线最佳工业企业。

据了解,此次我省入围医药工业百强的企业较2020年创新能力、发展规模、市场影响力和产业集中度都有较大提升,进步明显。其中,石家庄四药成长较快,位次较2020年上升13位,神威药业上升8位,石药集团上升1位。

由中国医药工业信息中心组织开展的“年度中国医药工业百强企业”评选活动,是我国医药行业最具权威性和社会影响力的专业评选。评选依据国家统计局数据,并结合企业新药创新、发展潜力、市场聚焦等指数,以工业企业法人单位为基准进行排名,在行业具有较高权威性和指导性。